

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
БАС ПРОКУРАТУРАСЫ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
ПРОКУРАТУРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана каласы, Орынбор көш., 8 үй
Сол жағалау, Министрліктер үйі
төл./факс: 8(7172) 50-25-34

010000, г. Астана ул. Орынбор, дом №8
Левый берег, Дом министерств
төл./факс: 8(7172) 50-25-34

10.03.2012 № 01-12-14753

**Исполнительному директору
Комитета по защите журналистов
Д. Симону**

*330 7th Avenue, 11 th Floor
USA, New York, NY 10001
Committee to Protect Journalists*

Уважаемый господин Джойл Симон!

Генеральной прокуратурой Республики Казахстан рассмотрено Ваше обращение об обеспокоенности Комитета по защите журналистов в связи с уголовным преследованием главного редактора газеты «Взгляд» Виняевского И.В. за его критические репортажи о государственной политике касательно прошлогодних декабрьских событий в городе Жанаозен.

Сообщаю, что мнение представителей средств массовой информации о том, что Виняевский И.В. подвергся уголовному преследованию за критические репортажи о событиях в городе Жанаозен ошибочно, возбужденное в отношении него уголовное дело никак не связано с его журналистской деятельностью.

Следственно-оперативной группой ДКНБ по городу Алматы в отношении Виняевского И.В. возбуждено уголовное дело за изготовление и распространение листовок, в содержании которых заключением психолого-филологической экспертизы, проведенной с участием специалиста политолога, выявлены признаки к подрыву безопасности Казахстана, насилиственному захвату и удержанию власти, изменению конституционного строя (*статья 170 Уголовного кодекса Республики Казахстан*).

Следствие располагало достаточным объемом доказательств, свидетельствующих о преступной деятельности Виняевского И.В., в связи с чем, по ходатайству следователя ДКНБ по городу Алматы, поддержанного прокурором города Алматы, постановлением Алмалинского районного суда города Алматы он был арестован 23 января 2012 года.

При этом органом уголовного преследования и судом Виняевскому И.В. обеспечено право на защиту, право дачи показаний и представления доказа-

тельств его невиновности, а также получения квалифицированной юридической помощи.

Следует отметить, что Винявский И.В. 14 марта 2012 года обратился с заявлением в ДКНБ по городу Алматы, в котором он признал свою вину в изготовлении и распространении листовок, содержащих признаки подрыва безопасности Казахстана, насильственному захвату и удержанию власти.

Кроме того, в этом же заявлении он указал, что в совершенном деянии чистосердечно раскаивается и просит прекратить уголовное дело в отношении него по нереабилитирующему основаниям путем применения к нему акта амнистии.

В этой связи, на основании данного заявления следователем ДКНБ по городу Алматы принято решение о прекращении в отношении него уголовного дела в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 37 Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан (*вследствие акта амнистии, посвященного двадцатилетию независимости Республики Казахстан*).

15 марта 2012 года ходатайство следователя поддержано прокуратурой города Алматы, и в этот же день Алмалинским районным судом города Алматы мера пресечения в виде ареста в отношении Винявского отменена и он освобожден из следственного изолятора ДКНБ по городу Алматы .

И.о. Начальника Департамента

А. Огай

Абдраманов О., 712530